
 

                   

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 08/03/2021 

Της:   Μαρίας Αθανασίου, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 

Προς:   Toν κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

Toν κ. Υπουργό Οικονομικών 

 

 

ΘΕΜΑ:   «Αναστολή Λειτουργίας Υποθηκοφυλακείων και Κτηματολογικών γραφείων» 

 

     

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  

 

Η απόφαση για τα έκτακτα μέτρα, που ισχύουν από 11-2-2021 έως 1-3-2021, 

συμπεριέλαβε στις υπηρεσίες εκείνες, των οποίων αναστέλλεται η λειτουργία, τα κατά 

τόπους Υποθηκοφυλακεία και τα Κτηματολογικά γραφεία. Μάλιστα, η παράταση ισχύος 

της εν λόγω απόφασης, περιλαμβάνει και την παράταση της αναστολής λειτουργίας των 

Υποθηκοφυλακείων και Κτηματολογικών γραφείων. Η εν λόγω αναστολή λειτουργίας, 

όμως, επιφέρει μέγιστο πλήγμα στα κρατικά έσοδα, διότι έχει αναστείλει, τόσο την 

διενέργεια συμβολαιογραφικών πράξεων, όσο και την μεταγραφή/καταχώρηση 

εγγραπτέων πράξεων, οι οποίες ωφελούν τα δημόσια έσοδα, αφενός, μέσω της 

προεξόφλησης φόρων μεταβίβασης ακινήτων, και αφετέρου, μέσω της απόδοσης των 

νόμιμων ποσοστών επί των δικαιωμάτων των Υποθηκοφυλάκων / Προϊσταμένων 

Κτηματολογικών γραφείων στο Ελληνικό Δημόσιο.       

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4870

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/3/2021



 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Με δεδομένο ότι, οι υπόλοιπες Δημόσιες Υπηρεσίες λειτουργούν κανονικά, με 

προγραμματισμένα ραντεβού για το κοινό, και με δεδομένο ότι δεν έχουν 

χαρακτηρισθεί αρμόδια οι χώροι των Υποθηκοφυλακείων / Κτηματολογικών 

γραφείων ως χώροι διασποράς του κορωνοϊού, με ποιο κριτήριο οδηγηθήκατε στην 

απόφαση μη λειτουργίας των τελευταίων, η οποία αναστέλλει ένα μεγάλο τμήμα της 

οικονομικής δραστηριότητας και επιφέρει πλήγμα στα Δημόσια Έσοδα; 

 

2. Πώς προτίθεσθε να αναπληρώσετε τα απωλεσθέντα από την αναστολή λειτουργίας 

των Υποθηκοφυλακείων / Κτηματολογικών Γραφείων Δημόσια Έσοδα; 

 

3. Πώς αμείβονται οι υπάλληλοι των Υποθηκοφυλακείων / Κτηματολογικών γραφείων, 

έμμισθων και άμισθων, την περίοδο κατά την οποία αυτά παραμένουν κλειστά και 

ποιο δημόσιο κονδύλιο επιβαρύνεται σχετικά;  

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Μαρία Αθανασίου 




